

展示乡村激情活力 打造篮球赛事之城

普陀“全民篮球季”村BA火热开打

□记者 翁青青 通讯员 滕忠平 周琼

本报讯“加油！必胜！”昨天上午，此起彼伏的加油声和呐喊声，让展茅镇热闹了起来。普陀区“全民篮球季”村BA揭幕战开打，来自展茅街道的12支球队一一亮相，秀出各自的口号与风采。

“不服来战，拼出精彩！”在球场上，黄杨尖村民自发组织的啦啦队，喊着统一的口号，挥舞着订制的应援棒为参赛队员加油助威。“感受到了村民们的热情。”黄杨尖队主力队员、黄杨尖村党总支书记徐嘉骏穿上了红色球衣，只等着上场露一手，“之前我在普陀体育馆看了中国大学生篮球联赛，看得热血沸腾。这次比赛我一定尽力，争取拿好成绩。”

赛场上，选手们你来我往，奋力抢板、投篮、扣篮，挥洒汗水。赛场下，村民们高声喝彩，为队员加油助威（见图）。“热闹足了，年轻人有活力。”螺门社区居民刘建君看得津津有味，“这篮球比赛蛮有看点的。”

在揭幕战上，不仅有篮球比赛，还有篮球街舞秀、特色篮球“炫技”，以及欢快热烈的锣鼓表演和网红歌手演唱。展茅特产林地鸡、金枪鱼、鱿鱼化身队宠“吉多米”“锵几米”“游丝米”，融入了满满的展茅元素。



摄影 记者 姚凯乐

当天，沈家门街道、东港街道、六横镇、桃花镇、虾峙镇、蚂蚁岛、登步岛也同步开启首场分站赛。普陀区共有85支球队、350余名球员参加本届村BA，一股“全民篮球风”即将燃爆普陀的这个春天。

今年，中国大学生篮球一级联赛（东南赛区）这一篮坛重磅赛事

正式落户普陀。今年1月，在普陀举行的2024年中国大学生篮球冬令营，在普陀大街小巷刮起了一股“篮球风”。

近年来，普陀大力开发引进培育高水平体育赛事，把发展群众体育、办好赛事与培育产业相融合，着力做好“体育+”文章。以此为契

机，充分释放了体育赛事在提升城市形象、带动产业发展、点燃参与热情等方面的独特作用。

“希望村BA能让社会看到普陀乡村的热情，把村BA的吸引力转化成乡村发展活力，为乡村振兴助力。”普陀区文广旅体局相关负责人表示。

我市出境游市场明显回暖

泰国等东南亚国家旅游产品热销，日本赏樱和泰国泼水节成热门选择

□记者 王倩倩

本报讯 记者昨走访我市部分推出出境游业务的旅行社了解到，随着中泰迈入“免签时代”，泰国等东南亚国家及日本出境游咨询量大增加，总体呈现复苏和增长态势。“最近去新马泰有什么路线推荐吗？”昨天下午，位于定海环城东

路的浙江海中洲国际旅行社定海店内，工作人员忙着接待前来咨询的市民。店内摆放着各种旅行广告宣传单，其中不乏赴泰旅行的详细游玩路线，不少市民驻足翻阅。

“免签政策对出境游市场带来了利好。这半个月来，我们接到了不少相关咨询电话。”该旅行社相关负责人说。

位于新城长峙岛如心广场的浙江省中青国际旅游有限公司舟山新城营业部，最近前来咨询、报团的市民有所增加。3月中旬开始，日本樱花季、泰国泼水节等国外特色节庆将陆续登场，已成为出境春游的热门之选。该旅行社顺势推出了多条新的旅游路线。该旅行社相关负责人许鲁娜介绍，前往日本的游客

大多以“赏樱”为目的，日本赏樱6日游等产品销售较为火爆，报价在5000元至6500元不等。

“最新的泰国方向旅游产品，价格2800元至6000元不等，报名情况较为火爆，多条热门路线名额已所剩无几。”许鲁娜说，今年以来，该旅行社共接待赴日游客约100名，赴泰游客50余名，为过去4年来同期最多。

8.4万吨天然气运抵新奥码头

昨天上午，装载8.4万吨液化天然气的马耳他籍“凯金CLEAN CAJUN”轮，顺利靠泊舟山新奥LNG接收站码头。“凯金”轮是一艘超10万吨级大型LNG运输船，也是今年以来靠泊舟山口岸的最大LNG船舶。

摄影 通讯员 姚峰 袁世杰



查询企业档案材料的一份申请提交后近24小时无回应

部分政务服务事项网办时效需提升

新区聚焦

□记者 陈逸麟

近年来，我市大力推进政务服务改革，已有不少政务事项实现全流程网办，大大方便了市民。但近日有市民反映，部分网办事项虽然免去了奔波，但实际体验感却并不好。究竟有什么“不好”？还需在哪些方面进一步提升？记者对此进行了探访。

普陀区政协委员马狄是一名执业律师。不久前，他受理了一起企业施工合同纠纷案件，案件办理过程中，一份关键企业档案材料的调取，让他颇感头疼。

“这份企业档案信息，在这个案子里要作为证据提交。以前律师都是去办证中心现场查询企业档案信息，现在在浙里办网上办理了。”马

狄对记者说，“但我试了一次，体验感并不好。”

2月20日，马狄通过浙里办查询过一份企业档案材料，顺利上传各种资料，填写申请后，却得不到回音。2月21日傍晚，急需这份材料的他拨通了12345市民热线。

“投诉以后，马上就显示审批受理了。有一位相关负责人联系我，说这项业务目前没有时效要求。”马狄认为这样的回复难以令他满意。

眼下这份资料，事关马狄手头一个新案件的办理。3月5日下午3时许，记者陪同马狄在他的办公室重新提交了相关申请。律师证复印件、应诉通知书、授权委托书、律所介绍信……各种材料陆续上传完毕。“这个案子比较急，我希望能快点，半天左右能拿到这份材料。”马狄说。

3月6日下午2时左右，记者再次

来到马狄的办公室，他手上正捧着一堆厚厚的资料。

“今天早上没有消息，我先和当事人一起去现场勘查了，把案子后面的流程先做起来。”马狄再次打开电脑，登录浙里办的相关页面，“我的申请”一栏中，3月5日申请的查询依旧显示“未审批”。

“如果今天没结果的话，我可能又要打12345了。这个速度确实有点慢，以前去办证中心现场办理，10分钟不到就能查到了。”马狄说。

为何网上办理的业务近24小时无人问津？马狄律师查询档案的这家企业位于定海，记者咨询了定海政务服务中心相关窗口工作人员。

“这个系统目前没有短信提醒功能，市民网上提交申请后，我这边要对材料进行审批，有时确实可能会没看到。”该工作人员解释。

当记者问及每天查看系统，确

认申请件数量的频次时，该工作人员表示，通常情况下，每天会查看一次。“查询企业档案信息的模块，登录使用人员确实比较少。如果他真的很急，他给我们打个电话，我们马上也会给他去看的。”该工作人员说。

市民网上提交办事申请，需要等工作人员人工查看，才能发现并受理，从时效上来讲，存在较大的不确定性。如此网办，令人不解。

当下，全省政务服务增值化改革正在稳步推进，我市也在全力优化营商环境，大兴“马上就办”之风，细节上的提升，尤为关键。

“我认为给网办系统后台设置提醒，这个功能应该尽快完善。”马狄说，“现在网办政务事项越来越多，有没有其他事项也存在时效慢的问题？建议有关部门尽快进行排查。”

岱山党建纪录片《护航深蓝》荣获全国二等奖

□通讯员 张灵姬 记者 陈瑶

本报讯 近日，由市委组织部、岱山县委组织部选送的党建工作纪录片《护航深蓝》，在中央组织部举办的第十七届全国党员教育电视片观摩交流活动中，荣获纪录片类二等奖。据悉，本届观摩交流活动共有来自全国各地的1293部作品参选，评出获奖作品75部，其中浙江有4部作品获奖。

《护航深蓝》真实记录了岱山县公安局鱼山派出所党员创新深化“海上枫桥经验”，积极探索超大规模工地

治理服务模式，为舟山绿色石化基地安全建设运营保驾护航的生动实践，侧面反映了岱山县加速开展“三支队伍”建设取得的成果。

据了解，今年岱山初步制定推动全县干部教育培训高质量发展五年行动计划，配套出台完善干部教育培训学分考核、班次管理、学风建设、组织调训、领导授课等工作机制。聚焦海洋经济、科技创新、石化产业等领域，举办产业链专题培训班，引入调研式、实践教学模式，下沉一线跟班锻炼，形成教学调研成果，从中发掘储备一批优秀年轻干部。

枸杞渔嫂技能比武庆“三八” 少数民族代表队首次参赛



摄影 通讯员 吕杨

□记者 胡圆圆 通讯员 罗峰佳

本报讯“加油，加油……”昨天下午2时许，嵊泗县枸杞乡军民文化广场，呐喊助威声此起彼伏。“杞”心奋进新征程巾帼建功新时代”海岛技能运动会正在火热进行中。

来自全乡各村各单位的7支代表队、100余人参加技能比赛。比赛设置了剥贻贝、包苗绳、编渔绳结、织网等颇具枸杞特色的项目（见图）。在剥贻贝比赛中，渔嫂们右手拿剃刀，左手拿贝，快速开

壳、铲贝……来自干斜村的刘飞燕用4分17秒时间便剥完了10公斤贻贝，取得了该项比赛个人冠军。

现场有一支身穿少数民族服饰的参赛队伍格外引人注目。目前枸杞常住人口中，共有少数民族13个，少数民族群众204人。此次是少数民族代表队第一次参加海岛技能运动会。

枸杞乡政府相关负责人表示，将以海岛技能运动会等为载体，挖掘和打造高素质劳动者队伍，促进各民族交往交流交融，共同推动海岛产业经济发展。

定海甬东村：

谨守村规民约 倡导丧事俭办

□记者 汪超群 通讯员 纪静

本报讯 定海甬东村80岁的乐姓老人日前去世，他的几个儿女既没办道场也没撒纸钱、烧冥币，而是以简朴的方式办理了父亲的后事。近年来，在村规民约倡导下，厚养薄葬、丧事俭办的观念和做法逐渐在该村落生根。

随着文明城市建设不断深入推进，“丧事俭办、喜事新办”被写入甬东村的村规民约，党员干部带头、率先垂范，村民思想有了很大转变。“一群人穿白衣过马路，沿途吹吹打打、撒纸钱的现象没有了。一有人过世，村里会及时告知办事流程，安

排专车接送送到殡仪馆，举行简单仪式。出丧之后，亲友出于缅怀聚在一起吃顿饭，差不多三天就结束了。”村民乐麟说，村里办白事时间缩短，对周边邻居的影响减小，各项经费和精力也省了。

记者了解到，在推进移风易俗过程中，甬东村村民委员会因势利导，围绕乡村治理、乡风文明、乡村振兴，制定完善“村规民约”，成立文明监督小组，定期开展巡查视劝。同时，依托文化礼堂讲师团，宣讲移风易俗新理念；利用村民微信群、村务公示栏等，引导村民刹住讲排场、比阔气歪风，倡树节约、文明新风。

全力打造“海上影视之城”

▲上紧接第1版 各县（区）、相关功能区可制定适合本地区影视产业发展的具体细则。

记者从市文广旅体局了解到，自舟山市网络影视剧审查中心挂牌成立以来，我市积极谋划建设“海上影视之城”。截至目前，共招引院线电影《怒海营救》、电视剧《烟火人家》、网剧《凶案深处》等超60个影视及综艺节目在舟拍摄，目前已拍摄完成30余个。此外，吸引了12家影视企业落户舟山，显现了

良好的市场效应。

“刚开年就有不少影视剧里出现了舟山元素。目前有多部影视剧进行了报备，计划今年在舟山取景拍摄，可以说舟山‘海上影视之城’的名气越来越响。”市文广旅体局相关负责人表示，新政策的出台，将进一步助力我市影视产业蓬勃发展。我市将继续围绕“网络影视剧审片权落地”“海上影视基地打造”“影视产业链延伸拓展”三条主线，打造影视产业发展“舟山样本”。